

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКЦ(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

СЛАВНАЯ ПОБЕДА В БОЯХ ЗА МОСКВУ

По дорогам, идущим к западу от Москвы, катятся под ударами частей Красной Армии фашистские орды. Дороги завалены трупами фашистских солдат, сожженными и подбитыми машинами и орудиями.

Таков бесславный конец торжественно провозглашенного хвастуном Гитлером второго генерального наступления на Москву. Вместо обещанного немецкому народу триумфа, вместо обещанного немецким войскам отдыха в теплых квартирах советской столицы — разгром отборных дивизий, новые огромные потери, провал хвастливого гитлеровского плана окружения и взятия Москвы.

Непоколебимо стоит наша красавица Москва, огражденная, как железной стеной, стойкостью, самоотверженностью, беззаветным мужеством своих защитников. Героические части Красной Армии, выполняя стратегический замысел советского командования, отрубив клешни фашистского хищника и разгромив его силы на всех направлениях к Москве.

С огромной радостью, с законной гордостью прочитает сегодня вся наша страна сообщение Совинформбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Для второго генерального наступления на Москву германское командование стянуло огромные силы — 51 дивизию. Измотав противника в оборонительных боях, войска нашего западного фронта 6 декабря перешли в контрнаступление против ударных фланговых группировок противника. Эти группировки были разбиты и поспешно отходят. Сообщение Совинформбюро рисует выразительную картину общего отступления врага. С 16 ноября по 10 декабря захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1.434, автомашин — 5.416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев составляют свыше 85.000 убитыми.

Гитлер и его банда делают жалкие и смешные попытки преуменьшить значение своего провала. Они не могут скрыть свою растерянность. Они лепечут несусветный вздор о якобы добровольной и заранее обдуманной приостановке наступления, о русской зиме, которая якобы требует каких-то новых форм продвижения. Они беспомощно агут, эти шулера из игорного дома «Гитлер и компания», о том, что бои имеют будто бы только «местное значение».

Все это — вздор, бесполезная попытка провалившегося «стратега» Гитлера как то оправдать свое позорное поражение и гибель значительной части германской армии.

Первое генеральное наступление на Москву в октябре разбилась о стойкость Красной Ар-

мии. Гитлеру не удалось в ноябре принимать, как было обещано, парад своих банд на Красной площади. В бессильной ярости гитлеровские банды топтались на подмосковных равнинах и холмах, когда на Красной площади перед товарищем Сталиным спокойно и уверенно проходили готовые к бою красноармейские части.

В ноябре Гитлер приказал своим войскам взять Москву «любой ценой». Разбойничьи орды подходили к Москве. Грозная опасность нависла над ней. Но спокойны и тверды были защитники Москвы, бойцы и командиры на фронте, рабочие на оборонных предприятиях, все москвичи на строительстве укреплений. Спокойна была вся страна. Сталин в Москве. Сталин не допустит врага в Москву, — это знали и знают все. Непокоримая решимость владела всеми — лечь костями, а не отдать на поругание смертельному врагу родную Москву.

В тот момент, когда глупый и наглый враг уже тешил себя мыслью о близости московских окраин, — судьба гитлеровского генерального наступления была предрешена. Перед частями Красной Армии, обороняющими Москву, была поставлена задача: не только сорвать второе генеральное наступление на Москву, но и положить здесь, на подступах к Москве, начало разгрома гитлеровских полчищ.

— Под Москвой должен начаться разгром врага! — этот призыв, исполненный сознания своей силы и веры в победу, воодушевлял бойцов, командиров и политработников, влиял новые силы в оборону столицы, удесятерил мужество ее защитников, рождал наступательный порыв.

Товарищ Сталин говорил 6 ноября:

«Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истребили недавно десятка три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куется и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии».

Это историческое «завтра» превращается в наше героическое «сегодня», в волнующий рассказ о славной победе в великой битве под Москвой. Гроза грянула над фашистскими

полчищами под Ростовом, грянула под Тихвином, где истреблена крупная группа фашистских войск и сорвана попытка сомкнуть кольцо блокады вокруг Ленинграда. Гроза грянула под Москвой.

Родина гордится своими силами, бойцами Красной Армии, мужественно бьющимися на московских рубежах. Родина гордится стойкостью трудящихся Москвы, которые своим героическим, самоотверженным трудом и на производстве, и на строительстве оборонительных рубежей вокруг Москвы помогли и помогают Красной Армии, снабжая ее оружием и боеприпасами, крепя тыл, воодушевляя бойцов.

Красная Армия одержала славную победу. Но это ни в малейшей степени не может вскружить нам голову и создать настроения самоуспокоенности и благодушия. Это было бы поистине преступлением перед родиной. Нет, дело только начато. Враг ранен, но не убит. Он еще находится на подмосковной земле. Опасность еще далеко не миновала. Никто не давал отбоя тревоги, и никому не дозволено лезть на печку и отдыхать.

Недорубленный лес вырастет, а нам надо так вырубить фашистское зверье, немецких захватчиков, чтобы выбить у немцев навсегда всякую мысль о взятии Москвы. Смерть немецким оккупантам! — таков наш клич. Начатый разгром должен быть доведен до конца, пока не будут освобождены все наши города, все наши земли, пока не останется ни одного живого немецкого захватчика в нашей стране.

Славная победа в боях под Москвой требует от всех советских патриотов еще более самоотверженного труда, еще больше усилий, чтобы удвоить, утроить производство боевых машин, орудий, боеприпасов, чтобы помочь Красной Армии нанести полный разгром врагу на всех фронтах.

Бои под Москвой продолжаются. Воины Красной Армии, неустанно преследуйте врага, не давайте ему передышки, гоните и бейте его!

Честь и слава доблестным защитникам Москвы!

Смерть немецким оккупантам!

(Из передовой «Правды».)

Террор германских оккупантов во Франции

В связи с непрекращающимися нападениями французских патриотов на германских солдат, командующий оккупационными войсками во Франции объявил, что в качестве репрессии будут расстреляны 100 антифашистов. На проживающих в оккупированной зоне

евреев наложен штраф в один миллиард франков.

В Ницце подверглись полицейскому допросу 4000 человек. В 207 домах были произведены обыски. Арестовано 211 человек. Многочисленные аресты произведены также в Авиньоне, Тулоне и Монпелье.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий захватила 14 немецких орудий, 24 автомашин, 58 ящиков снарядов, 6 минометов, 6 пулеметов и много других трофеев.

На Тульском направлении фронта наши бойцы разгромили в бою за населенный пункт К. 5 батальон полка СС-цев «Великая Германия». На поле боя противник оставил свыше 200 трупов, 2 танка, 2 орудия, 48 автомашин, 3 рации и 98 мотоциклов.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Соколова, действующее на Ленинградском фронте, за один день боев с противником уничтожило 16 немецких противотанковых орудий, минометную батарею, 5 пулеметов, 3 артиллерийских блиндажа с орудиями и истребило до роты вражеских солдат. Экипаж танка тов. Соколова уничтожил 6 противотанковых орудий и истребил до взвода немецкой пехоты.

Наши артиллеристы подбили вражеский танк. Фашистские танкисты выбрались из машины и пытались скрыться в лесу. Красноармеец-связист тов. Помосов под ураганным огнем артиллерии противника подбежал к танку, вскопчил в люк и, повернув башню, меткими пулеметными очередями расстрелял убегающих фашистов.

Среди итальянских солдат, посланных Муссолини на Восточный фронт, с каждым днем усиливаются антивоенные настроения. Пленный Антонио Белотти говорит: «Итальянские солдаты не знают, за что они воюют. Они не хотят этой войны и ненавидят немцев. Итальянские солдаты думают только о том, чтобы поскорее вернуться домой».

Пленный майор Марио сообщил: «За последнее время участились случаи самострелов. Солдаты простреливают себе руку или ногу, чтобы уехать домой в Италию». Пленный Антонио Ванетти на допросе показал: «Из 5 роты 3 полка дезертировало несколько солдат. Солдат Гарбелли прострелил себе руку. Когда офицеры посылают солдат в разведку, начинаются пререкания. Солдаты говорят, что они ничего не ели, что им холодно». Пленный Северино Фрай рассказывает: «Наши солдаты очень утомлены... С тех пор, как наша дивизия перешла советскую границу, дезертировало более 300 солдат. Часть дезертиров была поймана и расстреляна». Пленные старший капитан Валентини Сальватори и солдат П. Розарио рассказали о диких издевательствах офицеров над солдатами. За мельчайшую оплошность офицеры избивают солдат.

Сотни колхозов Армянской республики, получив обильный урожай зерна, хлопка, табака и овощей, досрочно выполнили государственные поставки. Колхоз села «Джафаравад» Вагаршапатовского района выполнил годовой план сдачи хлопка на полтора месяца раньше срока и сдал сверх плана сотни пентнеров отборного сырья. План сдачи хлопка государству перевыполнили 15 других колхозов этого района, 20 колхозов Октемберянского района и многие другие. Колхозы Котайского района дают государству десятки пентнеров табачного листа сверх плана. Колхозы республики засеяли озимых культур на 30 тысяч гектаров больше обычного. Ряд районов перевыполнил планы сева озимой пшеницы на 40—50 процентов. Во всех колхозах и МТС республики с большим подъемом ведутся подготовительные работы к весеннему севу.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом КАЛИНИН. В боях в районе города КАЛИНИН наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника ШТРАУС, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. МАСЛЕННИКОВА и генерал-майора т. ЮШКЕВИЧА. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

СОВЦИНФОРМБЮРО.

Подготовку к весеннему севу начать немедленно

Наш вождь и полководец товарищ Сталин призвал всех колхозников и колхозниц трудиться не покладая рук, давать стране, Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства. Призыв вождя вызвал трудовой подъем в колхозной деревне. Многие колхозы, завершив осенние работы, развернули подготовку к весеннему севу.

Колхозники сельхозартели «Вторая Пятилетка», «Красная Кокоревка», «Доброволец» и некоторых других начали сортировать семена, вывозить навоз, организовали сбор золь.

Тем не менее надо сказать, что в целом по району подготовка к весеннему севу идет исключительно медленно, а в некоторых колхозах и вовсе не начата. В ряде колхозов не хватает семян, а засыпанные семена не соответствуют посевным условиям.

По вине некоторых председателей колхозов и бригадиров семенной фонд содержится отвратительно. Разве допустимо такое отношение к хранению семян, какое допущено в колхозе «Ударник»? 28 пентнеров гречи почти целиком сгнили. Во весь заком образовалась сплошная корка на 20 сантиметров, которую пришлось разбивать ломом. Семена под этой коркой заплесневели. Примерно такое же положение и с семенами овса.

Спрашивается, где были председатели колхоза тов. Гор-

шков и кладовщик тов. Шувалов? Почему они не позаботились о сохранении семян? Ведь именно они отвечают перед государством за сохранение семенного фонда. Такая беспечность и благодушие на руку врагам.

Колхоз «Новая жизнь» — передовой колхоз района, но и здесь подготовка к весеннему севу еще не начата. Председатель колхоза тов. Фильчагин объясняет это тем, что «мы еще молотим, некогда». Эта ссылка не верна. Для сортировки семян и сбор удобрений вполне может быть использовано одно звено из 20, имеющихся в колхозе.

У многих председателей колхозов и бригадиров имеются настроения «окончим молотью, передохнем и начнем готовиться к весне». Эти настроения вредны. Не может быть никаких передышек. Подготовку к севу надо проводить одновременно с окончанием других работ. Надо использовать самый путь для подвозки удобрений. Надо немедленно приступить к ремонту инвентаря — плугов, борон, сеялок, триеров и т. д.

«В подготовке к весеннему севу недопустима ни малейшая медлительность. Инерция мирного времени, которая все еще дает себя знать... не может быть места в военной обстановке». («Правда»). Подготовку к весне надо начать сегодня же, немедленно!

И. ШИБАЕВ.

ЗАРАБОТКИ КОЛХОЗНИКОВ

Успешно завершив сельскохозяйственный год, члены колхоза «Первый» пожинают плоды своего стахановского труда. В результате широкого применения агротехники, колхозники вырастили обильный урожай. Зерновых в среднем с каждого гектара собрано по 12,25 центнера, проса — около 8.

Сплозна рассчитавшись с государством по натуральным поставкам, колхоз приступил к выдаче продуктов на трудодни. На каждый трудодень причитается: ржи — 2 килограмма, проса — 300 граммов, пшеницы — 100 граммов, клевера — 300 граммов и соломы — 2 килограмма.

Все колхозники, честно относящиеся к общественному делу, с избытком обеспечены продуктами на целый год. Семья Павла Ивановича Козлова заработала 746 трудодней. На них она получает: ржи — 93 пуда, проса — 14 пудов, пшеницы — около 5 пудов, клевера — 14 пу-

дов, соломы — до 100 пудов. Иван Алексеевич Потанов заработал 565 трудодней и получает около 70 пудов ржи, свыше 10 пудов проса, больше 3 пудов пшеницы, 10 пудов клевера, 70 пудов соломы.

Замечательные образцы труда показывала звеньевая Серафима Ивановна Аверьянова. Достаточно сказать, что она одна в трудовой книжке имеет 450 трудодней. За честный труд она получила: ржи — свыше 56 пудов, проса — около 9 пудов, пшеницы — 3 пуда, клевера — больше 8 пудов и соломы — 56 пудов.

В ответ на призыв товарища Сталина о самоотверженной работе колхозники действительно готовятся к весеннему севу. Полным ходом идет сортировка семян, приводится в порядок сельскохозяйственный инвентарь, приступаем к сбору местных удобрений.

И КРЫЛОВ,
председатель колхоза.

Соберем лыжи для бойцов

Наступила зима. Наши родные красные бойцы сейчас еще сильнее бьют немцев чем раньше. Немцы трусы бегут от наших смелых бойцов, мерзнут от наших русских морозов. Мороз помогает нашим товарищам душисть фашистских паразитов.

Известно, что зимой на лыжах легче передвигаться чем

пешком или на машинах. Вот я и обращаюсь ко всем школьникам, ко всем пионерам и комсомольцам: давайте соберем лыжи для наших славных бойцов, чтобы им еще сподручнее было бить ненавистных фашистов.

ТАМАРА ШУВАЛОВА,
ученица 3-го класса
Криушинской школы.

Трофей наших войск при взятии города Клина

При взятии гор. КЛИНА, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 18, автомашин — более 1000, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автоматов — 800, артиллерийских снарядов более 10.000, патронов — свыше 2.000.000 и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

СОВПНФОРМБЮРО.

ЧАСТИ ГЕНЕРАЛА БОЛДИНА ПРОДВИГАЮТСЯ ВПЕРЕД

Части генерала Болдина продолжают наступление по всему Тульскому участку фронта. Немцы под ударами наших войск откатываются все дальше на юг и запад, неся большие потери в людском составе и технике. Если за весь предыдущий период наступления наши части имели наибольший успех на флангах, то в эти дни они достигли не меньших успехов в центре тульской зоны фронта. Зажатые с флангов в Косой Горе и Ясной Поляне фашисты были атакованы нашими частями с тыла и выбиты из обоих пунктов.

Самыми первыми в Ясную Поляну, родину великого русского писателя Льва Николаевича Толстого, вошли бойцы части Трубинова. В Косой Горе немцы потеряли больше батальона пехоты и 10 танков. Танкисты энской части захва-

тили здесь 2 исправных средних немецких танка, 8 орудий, 2 миномета, много машин и мотоциклов.

Замечательную операцию провели автоматчики части тов. Сиязова. Ночью они зашли в немецкий тыл и захватили районный центр Дубно, отстоявший от фронта на 25 километров. Немецкий гарнизон в Дубно был захвачен врасплох и полностью истреблен. Часть тов. Сиязова соединилась со своими автоматчиками, истребив по пути не менее 400 фашистских солдат и офицеров.

Упорные уличные бои разгорелись в селе Болоховка. Здесь наши кавалеристы и пехотинцы уничтожили один батальон немцев.

За два прошедших дня части генерала Болдина освободили от немецких захватчиков более 60 населенных пунктов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий, близ Алем Хамза (в 25 километрах от Эль-Газалы). В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1100 пленных. К вечеру 16

декабря новозеландцы достигли пункта Дотлег-Эль-Олеам (в 50 километрах от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал. (ТАСС)

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мауи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Легаспи и нанесла серьезные

повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 километрах к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао. (ТАСС).

Италия требует у Франции кредитов

Италия потребовала у Франции почти неограниченных кредитов на покупку продовольствия и металлического лома, сырья и снабжения элек-

троэнергией. Однако Франция не может выполнить этих требований, так как сама страдает от недостатка продовольствия и сырья. (ТАСС)

Резкое снижение добычи нефти в Румынии

Даже официальные румынские статистические данные вынуждены признать значительное снижение нефтедобычи в стране. За последние несколько лет она уменьшилась на 40 процентов. В еще худшем положении румынская нефте-

обрабатывающая промышленность. Одной из основных причин этого явилось уничтожение советской авиацией ряда румынских нефтеочистительных заводов в районе Плоешти. (ТАСС).

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

На большую сумму

Подписка на денежно-вещевую лотерею успешно проходит во всех колхозах района.

В колхозе «Новый мир» Волчихинского сельсовета 29 человек приобрели билетов на 1260 рублей. 390 руб. внесено наличными.

Члены сельхозартеля «Вперед» приобрели билетов на 1000 рублей.

В колхозе «Трудовик» Питерского сельсовета реализовано билетов на 500 рублей.

С большим подъемом прошла подписка в Мотовиловском колхозе имени 18 партсъезда. 35 колхозников подписались на 1900 рублей.

Каждый колхозник колхоза «Вторая Пятилетка» подписался в среднем на 55 рублей. Колхозники «Красной Ломовки» приобрели билетов на 1440 рублей, из которых 390 руб. внесено наличными.

Домохозяйки села Чернухи приобрели билетов на 190 рублей. 100 рублей внесено наличными.

Вносят наличными

Колхозы Пустынского сельсовета активно участвуют в реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

30 колхозников колхоза «Двигатель революции» приобрели билетов на 1180 рублей.

Каждый колхозник «Красной Наумовки» подписался в среднем на 20 рублей. 340 рублей внесено наличными.

28 колхозников «Гиганта» приобрели билетов на 600 рублей. Из них 360 руб. внесено наличными.

Не отстают от взрослых

Учащиеся Вторусской начальной школы решили не отставать от взрослых. Они активно участвуют в реализации билетов денежно-вещевой лотереи. За первые дни учащиеся приобрели билетов на 200 рублей.

Е. НИКОЛЬСКАЯ.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

Большинство рабочих и служащих совхоза имени Калинина полностью рассчиталось по молокопоставкам. Учитывая военную обстановку и стремясь дать больше продуктов питания для доблестных защитников родины, многие работники совхоза сдают молоко авансом в счет будущего года.

Рабочий Иван Григорьевич Родкин досрочно рассчитался по обязательствам этого года и внес авансом 12 литров молока. В счет будущего года сдают молоко и другие работники совхоза.

Примеру этих передовиков должны последовать все колхозники нашего района.

З. ХАЙМОВА.

Ответственный редактор
В. Сергунин